

遼寧高校辦中韓論壇 研青年創業合作



中韓兩國學生、專家、青年企業家就兩國青年關心的話題展開研討。本報遼寧傳真 香港文匯報訊(記者 于琳琳 瀋陽報導)遼寧與韓國經貿、文化往來已久,特別是各大高校已成為中韓友好交流的主要陣地。一場圍繞「兩國青年的創新創業合作」的中韓大學生論壇日前在瀋陽師範大學展開,這也是該論壇今年5月首辦以來,再次邀請中韓兩國學生、專家、青年企業家以漢語為溝通語言,就兩國青年關心的話題展開研討,共商未來合作。

通過向在遼韓國留學生招募發言人、各大高校選拔中方發言人等形式,論壇最終確定了來自瀋陽師範大學、遼寧大學等各高校的12名中韓學生發言人,雙方就「中韓大學生對創新創業的態度和理解」、「中韓青年創新創業合作主要形式」等議題展開研討。

擬推中韓大學生遠程論壇

與中國政府提出的「大眾創業、萬眾創新」概念類似,韓國也大力倡導「創造型經濟」。作為遼寧省中韓大學生交流中心主題活動之一的中韓大學生論壇,已成功舉辦兩期,以促進中韓兩國大學生增進相互了解、滿足中韓人才雙向培養需求為導向,以話題討論和互動的形式探索中韓大學生交流的新思路,提升雙方的跨文化交際能力。目前,新一期活動瀋陽師範大學學院與韓國高神大學中國學系學生聯合舉辦的遠程論壇正在策劃推進中。

陝西果業餐飲成功聯姻

首創水果宴 推健康理念助果農增收

香港文匯報訊(記者 李陽波 西安報導)「陝西首屆水果創新宴大賽暨互聯網+餐飲+水果合作發展論壇」近日在陝西西安舉行。來自陝西各地的50餘家餐飲企業,選用「蘋果、梨、獼猴桃、葡萄、石榴、柿子」等六種陝西產量較大的水果,現場製作並展示了50桌精品水果宴,比賽交流100多道菜品。主辦方希望通過此次大賽,讓更多人深入了解「水果入菜、平衡健康飲食」的新理念。據悉,如此規模的水果創新宴大賽,在內地尚屬首創。



陝西首屆水果創新宴大賽現場製作的水果宴。



陝西水果業聯手飲食界推廣「水果入饌」的健康新理念。

陝西是著名的水果大省,截至去年底,陝西果業面積達到1,836萬畝,總產量1,554萬噸,其中蘋果產量更佔內地1/4和世界1/7比例。陝西省果業局副局長張興瑞在大賽致辭時表示,自提出陝西果業二次創業的新思路以來,陝西省果業局便設想如何使陝西水果走上千家萬戶的餐桌,成為老百姓日常飲食的重要部分,「水果創新宴大賽」於是便應運而生。

推廣「水果入饌」飲食文化

他同時表示,通過陝西果業與餐飲的首次聯姻,不僅可以不斷拓寬水果銷售渠道,增加農民收入,而且依托該平台大力

宣傳「餐餐有水果,健康伴着我」理念,通過水果菜品及水果創新宴的創新研發和專業評比活動,打破原先吃原果、喝果汁為主的傳統消費模式,把新鮮水果引入一日三餐裡,讓健康養生的水果走向大眾餐桌,使消費者在每日正餐中也能享受果品帶來的清爽口感,獲得養生保健的功效,促進陝西水果通過飲食文化普及全國走向世界,實現「看兵馬俑,吃陝西水果餐」成為一道靚麗的名片。

在大賽同期舉行的「水果合作發展論壇」上,多位內地著名飲食文化學者均表示,水果入菜,可以降低飲食總能量、總鹽量,提供大量膳食纖維,還可以充分利用菜裡的油脂來提高水果中脂溶性維生素的利用率,對平衡現代飲食意義非凡。目前內地很多餐廳、家庭已經開始研究「水果入饌」,相信這將會成為一種潮流。

此次「水果宴創新大賽」,對引導人們健康的飲食理念,提升業界對水果入菜的激情與感悟,豐富中國飲食文化,促進水果產區與餐飲企業深度融合,都具有積極的意義。



今日頭條

青海4530「村警」下月上崗 加強基層治安力量

香港文匯報訊(記者 張仕珍 青海報導)青海省公安機關對新招聘的4,530名「村警」日前開展了為期10天的集中培訓。培訓結束後,該批「村警」將於12月全部上崗,協助基層派出所開展工作。據悉,在全省範圍內推動警力下沉、推行「村警」工作機制,是全面深化公安改革在青海的探索和創新。

長期以來,由於青海省「點多、線長、面廣、人員居住分散」等特徵,派出所民警人均管轄面積高達284平方公里,農村、牧區派出所普遍面臨轄區面積過大、執法辦案成本過高等問題,公安基礎工作薄弱。為解決這一難題,青海省積極探索推動警力下沉,建立了省、市州公安機關對口支援基層派出所常態化工作機制,並在此基礎上推行「村警」工作機制。

安徽明年實施保護條例 11月6日定為濕地日

香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報導)濕地被稱為「地球之腎」。《安徽省濕地保護條例》將於明年1月1日起施行並設立每年11月6日為安徽濕地日。在國家沒有上位法的情況下,《安徽省濕地保護條例》對濕地的規劃、保護、利用等作了一系列規定。目前,安徽省擁有國家重要濕地5個、省級以上濕地自然保護區15個、省級以上濕地公園29個,是內地濕地資源較豐富的省份。《濕地保護條例》指出,縣級以上政府有關部門應當加強濕地保護宣傳教育工作,普及濕地知識,增強社會濕地保護意識;鼓勵公民、法人和其他組織以志願服務、捐贈等形式參與濕地保護。

重慶器官捐獻條例二審 近親可代捐遺體器官

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導)重慶市四屆人大常委會第二十二次會議,二次審議《重慶市遺體和人體器官捐獻條例(草案)》(下稱「二審稿」),對於此前爭議較大的遺體或人體器官是否可由近親屬代為捐獻的問題,二審稿仍堅持可以代為捐獻。遺體或人體器官的捐獻意願問題,在草案一審稿出台後一直備受爭議。有常委會委員認為,遺體或人體器官由近親屬代為捐獻的行為與資源捐獻原則相違背,自願捐獻僅限於捐獻自身身體及器官,而不能捐獻他人身體器官。另一種觀點認為,上位法的規定可以促進人體器官捐獻,挽留更多的生命,既然上位法有相關規定,參照規定是可行的。重慶市人大法制委相關負責人介紹,在國務院《人體器官移植條例》中,第八條第二款規定,「公民生前未表示不同意捐獻其人體器官的,該公民死亡後,其配偶、成年子女、父母可以以書面形式共同表示同意捐獻該公民人體器官的意願。」對此,二審稿沿用了這一規定,並將其擴大適用於遺體捐獻。此次二審稿中,除近親屬可以代捐的規定外,還增加了「已經辦理捐獻登記手續的自然人的配偶、父母、子女應當尊重該自然人的捐獻意願」的表述。該負責人介紹,在實際操作中,由於捐獻最終要由捐獻執行人來完成,如果捐獻人的親人中有人反對,捐獻活動即可終止。

農村衛生廁所2018年底全覆蓋

香港文匯報訊(記者 于傑 山東報導)山東省日前下發推進農村廁所改造的實施意見,規定到2018年底,對全省647.3萬農戶進行無害化衛生廁所改造。山東省財政將按戶均300元的標準對改造進行獎補,市縣原則上不低於省級資金同等規模。按照安排,山東將在2016年至2018年每年改造200萬戶,基本實現衛生廁所全覆蓋。

新增6個國家4A級景區

香港文匯報訊(記者 馬晶晶 新疆報導)新疆旅遊景區新增6家國家4A級旅遊景區,15家國家3A級旅遊景區。此次新增的6家國家4A級旅遊景區分別為:伊犁哈薩克自治州的伊寧市伊寧河景區、尼勒克縣唐布拉克景區、昭蘇縣西域天馬文化園景區、霍城縣大西溝福壽山景區、阿克蘇地區烏什縣沙棘林旅遊景區、喀什地區麥蓋提縣刀郎鄉畫鄉景區。15家國家3A級景區分別來自伊犁哈薩克自治州、巴音郭楞蒙古自治州、烏魯木齊市、塔城地區、喀什地區、昌吉回族自治州、阿勒泰地區等7個地州。

葡萄酒「地理標誌」成功立項

香港文匯報訊(記者 王尚勇 寧夏報導)由寧夏標準化院申報的《賀蘭山東麓葡萄酒地理標誌產品准入標準體系研究》項目近日通過寧夏科技廳、寧夏財政廳審定,成功立項,研究項目3年內完成。該項目是以賀蘭山東麓葡萄酒地理標誌產品為切入點,重點圍繞葡萄苗木品種與質量、種植栽培、釀造等直接影響葡萄酒品質的關鍵環節,開展地理標誌產品關鍵過程技術標準研究工作,建立地理標誌產品准入標準體系,為賀蘭山東麓葡萄酒獨有的品質特色提供技術支撐,將引領和促進賀蘭山東麓葡萄酒產業的發展。



北京「母親健康快車」出發

整治強制購物等違法行為

香港文匯報訊(記者 郭建麗、實習記者 圖們 內蒙古報導)內蒙古旅遊局日前召開全區旅遊市場秩序重點整治活動電視會議,成立全區依法治理旅遊市場秩序領導小組。此次專項治理活動為期6個月,從本月19日起,至明年5月19日止。整治內容包括:嚴厲打擊不合理低價旅遊違法違規行為;嚴厲打擊強制購物旅遊違法違規行為;嚴厲打擊旅行社超範圍經營旅遊違法違規行為等。

三招加快推進「醫養結合」

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報導)天津現正通過三種方式加快推進「醫養結合」,實現養老機構與醫療機構之間的有效對接、合作。「醫養結合」是一種有病治病、無病療養、醫療和養老相結合的新型養老模式,保障了老人在「老有所養」的同時,也能「老有所醫」。為此,天津通過「養老機構把醫院請進來、養老院走出去與醫院合作、基層醫療結構增設養老服務」三種方式加快推進「醫養結合」,目前已在龍宮養老院、河東中醫醫院等地開展「醫養結合」試點工作。

上海搭巴士地鐵 刷刷「手」就上車

香港文匯報訊(記者 倪夢環 上海報導)上海公共交通進入「刷手」時代。上海公共交通卡股份有限公司等近日在滬宣佈正式開通公交手環,用戶只需需佩戴「刷手手環」即可為乘坐巴士、地鐵、輪渡等交通工具付款,同時,該手環還具有運動檢測功能,可以讓用戶一目了然地觀察自己的生活習慣和運動計劃完成狀況。在智能手環逐漸普及的今天,智能手環的功能亦更加多樣、齊全。

據介紹,「刷手手環」是內地首款可支付的智能手環,用戶可以佩戴「刷手手環」在巴士、地鐵等公共交通使用手環隨心支付,並可通過刷手環APP手機充值。除支付功能外,「刷手手環」還具有運動檢測的功能,支持靜坐、散步、走路、快走、跑步、睡眠質量、卡路里消耗7種運動監測,幫助用戶觀察日常活動狀態。目前,內地包括北京、上海、廣州、深圳、杭州、成都等六大主要城市都使用該手環支付,此次發佈的手環為上海版本,之後還將逐漸開通周邊17城市的支付功能。同時,相關機構已經在研製最新系統,冀未來可以實現「一環多用」,即只需要購買一個手環,即可在刷手環APP自己選擇城市發卡,力爭實現一個手環即可刷遍內地所有城市。

甘肅 高校生創新創業可抵學分

香港文匯報訊(記者 肖剛 蘭州報導)甘肅省教育廳副廳長劉宏昨日在新聞會上表示,為深化高等學校創新創業教育改革,甘肅將改革教學和學籍管理制度,建立健全創新創業學分管理、學分積累與轉換制度,將學生開展創新實驗、發表論文、獲得專利和自主創業等情況折算為學分,與課堂學習學分進行互換,優先支持參與創新創業的學生轉入相關專業學習,並實施彈性學制,允許學生調整專業進程,保留學籍休學創新創業。上述內容已被寫入《甘肅省深化高等學校創新創業教育改革實施方案(試行)》。劉宏說,此舉旨在改革教學方法和評價方式,開展啟發式、討論式、參與式教學,支持學生自主選擇創新創業路徑,促進結果考核向過程考核、知識考核向能力考核、單一考核向多種考核的轉變。除學分制度改革外,還將強化實踐,實施大學生創新創業示範基地建設計劃,為大學生無償提供創新創業場地、條件保障和服務指導,加強各類實驗室和實訓基地建設,促進實驗教學和科技創新資源開放共享,支持大學生成立創新創業協會、俱樂部開展實踐,鼓勵高校自主編製專項培訓計劃,或與有條件的教育培訓機構、行業協會、群團組織、企業聯合開發創業培訓項目。

福建設平潭海警局服務自貿區

香港文匯報訊(記者 傅龍金、特約通訊員 李鑫 平潭報導)福建近日為新設立的平潭海警局揭牌,該局將服務於平潭綜合實驗區和福建自貿試驗區平潭片區的建設。據悉,2014年2月,國務院批覆同意平潭港口岸對外開放,設立相應的海事機構;今年8月,交通運輸部批准設立平潭海警局,具體承擔平潭海域通航環境管理與通航秩序維護、防止船舶污染水域、水上險情事故應急處置及調查以及船員管理等海事監管服務職責,為福建海警局直屬分支機構。隨着平潭開放開發的不斷深入和口岸建設步伐的提速,平潭港口及其海域海上交通日益繁忙,每天有近千艘中外船舶航經平潭東面台灣海峽和西面海壇海峽水域;此外,「平潭—台北」、「平潭—台中」航線已成為連接兩岸最為快捷的水上「黃金通道」,今年1至10月,「海峽號」、「麗娜輪」兩艘高速客滾船運行446航次,發送旅客94,680人次,貨物4,808.65噸。